
الوحدة 1

تعدد المهام
الدرس 3

وصف الدرس

الغرض العام من هذا الدرس لا يقتصر على تعلم حقوق الاستخدام الخاصة بالوسائط  	
نــت فقــط، بــل التعــرف عــى أهميــة اســتخدام المهــام المتعــددة. المُحملــة مــن شــبكة الإن�ت

ما سيتعلمه الطالب

أهمية الحفاظ على حقوق الملكية عند البحث عبر الويب.	<

نتاجات التعلم 

استخدام عدة برامج ونوافذ متعددة بشكل متزامن.	<

�اســتخدام مرشــحات البحــث المناســبة لمراعــاة حقــوق الاســتخدام عنــد البحــث عــن 	<
المواقــع الإلكترونيــة. فــي  وســائط متعــددة 

يةاللغة العربية ز اللغة الإنجل�ي

Multitaskingتعدد المهام

Task managerمدير المهام

Task Viewطريقة عرض المهام

المصطلحات
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التحديات المتوقعة	

عنــد اســتخدام الطلبــة لمديــر المهــام، قــد يغلقــون بالخطــأ أحــد البرامــج 	<
ويفقــدون عملهــم، أخبرهــم باســتعمال مديــر المهــام فقــط فــي الحــالات 

التــي لا يســتجيب فيهــا أحــد البرامــج ويريــدون إغلاقــه.

عنــد اســتخدام عــرض المهــام، قــد يجــد الطلبــة صعوبــة فــي التعامــل مــع 	<
ــد عليهــم أنَّ 

ِّ
الملفــات والمجلــدات التــي تــم فتحهــا فــي ســطح المكتــب، أك

بإمكانهــم الرجــوع إلــى ســطح المكتــب فــي أي وقــت مــن خــال الضغــط 
علــى أي مســاحة فارغــة مــن ســطح المكتــب.

قــد يجــد الطلبــة صعوبــة فــي فهــم كيفيــة إنشــاء ســطح مكتــب جديــد افتراضــي، اشــرح لهــم بــأن 	<
ســطح المكتــب الجديــد عبــارة عــن ســطح مكتــب افتراضــي فقــط وغرضــه مســاعدتهم علــى 

تنظيــم ملفاتهــم ومجلداتهــم وتطبيقاتهــم المفتوحــة بشــكل أفضــل.

التمهيد	

ملفــات 	< اســتخدام  حقــوق  علــى  للتعــرف  الطلبــة  بتشــجيع  الــدرس  هــذا  مــن  الغــرض  قــدم 
الوســائط.

ابدأ بطرح بعض الأسئلة مثل:

• هل يمكننا تحميل كل ملف وسائط نعثر عليه عبر شبكة الإنترنت؟	

• إذا كانــت الإجابــة بــا، كيــف يُمكنــك التأكــد مــن إمكانيــة تحميلــه بحريــة مــن شــبكة 	
الإنترنــت؟

لمســاعدة الطلبــة علــى فهــم مشــكلة تعــدد المهــام اطلــب منهــم فتــح برنامــج Word وإدراج 	<
ثــم تحريرهــا باســتخدام برنامــج Paint. إســألهم: صــورة ســيقومون بتنزيلهــا أولًا مــن الإنترنــت 

• ما هي الصعوبات التي واجهتها؟ ولماذا؟	

• كيف يُمكنك تأدية العديد من المهام في الوقت نفسه؟	
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التلميحات الخاصة بالتنفيذ 	

اســتخدم اســتراتيجية الحــوار والمناقشــة لتعريــف الطلبــة بالملفــات التــي يســتطيعون تحميلهــا 	<
مــن شــبكة الإنترنــت، وســاعدهم فــي تمييــز حقــوق الاســتخدام المختلفــة ومعناهــا، علــى ســبيل 
المثــال مــا إذا كان هنــاك فــرق مــا بيــن الملــف حــر الاســتخدام أو المشــاركة أو التعديــل، أو الملــف 
حــر الاســتخدام والمشــاركة فقــط، فــي الحالــة الثانيــة يُمكننــا مشــاركة الملــف ولكــن لا يمكننــا 

تعديلــه.

أخبــر الطلبــة أنــه مــن الأفضــل قــراءة اتفاقيــة الرخصــة الخاصــة باســتخدام ومشــاركة وتعديــل 	<
الملــف الــذي قامــوا بتحميلــه.

ســاعد الطلبــة فــي فهــم أهميــة تطويــر مهاراتهــم فــي اســتخدام تعــدد المهــام، فهــذه المهــارات 	<
عهم  تســاعدهم علــى أن يكونــوا منتجيــن، كالموظفيــن فــي حياتهــم اليوميــة، ولهــذا الســبب شــجِّ
والتطبيقــات  والمجلــدات  المتعــددة،  الملفــات  لإدارة  المهــام  عــرض  اســتخدام طريقــة  علــى 

المفتوحــة.

ح للطلبة مفهوم تعدد المهام بربطها بالحياة الواقعية. واستنتج معهم أهمية وجودها.	< وضِّ

ع الطلبــة علــى اســتخدام الاختصــارات الخاصــة لاســتخدام 	< مــن خــال أنشــطة الــدرس، شــجِّ
عــدة نوافــذ بشــكل متزامــن، ســاعد الطلبــة فــي فهــم كيفيــة اســتخدام طــرق عــرض مختلفــة 
أثنــاء عملهــم فــي Windows، مثــل اســتخدام طريقــة عــرض النوافــذ جنبًــا إلــى جنــب الــذي 
يســاعدهم فــي حالــة رغبتهــم لنقــل ملفــات أو مجلــدات مــن موقــع إلــى آخــر، أو نقــل وإدارة 

المعلومــات بيــن اثنيــن مــن المســتندات أو جــداول البيانــات.

أثنــاء تعليــم الطلبــة كيفيــة إنشــاء ســطح مكتــب جديــد افتراضــي، اشــرح لهــم اســتخدام هــذا 	<
الخيــار، يمكــن للطلبــة تنظيــم الملفــات التــي قامــوا بفتحهــا فــي تصنيفــات مختلفــة وتعييــن كل 
 يتــم التعامــل مــع المســتندات فــي نافــذة ســطح مكتــب 

ً
تصنيــف إلــى "ســطح المكتــب"، فمثــا

جديــدة وجــداول البيانــات فــي ســطح مكتــب آخــر.

اتيجيات غلق الدرس	 اس�ت

ي نهايــة الــدرس تأكــد مــن تحقيــق الطلبــة لجميــع أهــداف الــدرس وتقييــم معرفتهــم مــن خــال 
�ف 	

أســئلة عــى ســبيل المثــال لا الحــر: 

هل تستطيع أن تتذكر:	<

• حقوق الاستخدام المختلفة ومعانيها عند تنزيل المواد من الإنترنت.	

• كيفية استخدام شريط أدوات Windows لأداء مهام متعددة.	
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الفروق الفردية

تمارين إضافية للطلبة ذوي التحصيل المرتفع

برامــج	< فتــح  الطلبــة  مــن  اطلــب  الــدرس  هــذا  مــن  الأول  التمريــن  إكمــال   بعــد 
 Paint و   Microsoft Excel و   Microsoft Word و   Microsoft Edge
يلــي: بمــا  للقيــام  الــدرس  هــذا  فــي  تعلموهــا  التــي  المهــام  تعــدد  مهــارات  واســتخدام 

يلها على جهازك. ز ات الرقمية و قم بت�ن نت عن صورة للكام�ي ي الإن�ت
● البحث �ف 	

ي Microsoft Excel حــول مزايــا وعيــوب التصويــر إمــا باســتخدام 
● �إنشــاء جــدول �ف 	

. ذكي هاتــف  باســتخدام  أو  رقميــة  ا  كامــري

يلها باستخدام برنامج الرسام بإضافة عنوان كنص. ز ي قاموا بت�ن ● تحرير الصورة ال�ت 	

ي مســتند Microsoft Word وحفــظ 
● �إدخــال كل مــن الجــدول والصــورة المعدلــة �ف 	

المســتند.

حــث الطلبــة علــى اســتخدام المهــارات التــي تعلموهــا لتصفــح النوافــذ المختلفــة التــي 	<
ســيفتحونها.

حة لغلق الدرس التدريبات المق�ت

اتيجية  اســرت ضمــن  للــدرس  الثالــث  التمريــن  اســتخدام  يمكنــك  	
ي  غلــق الــدرس لتقييــم وتعزيــز قــدرة الطلبــة عــى تطبيــق المهــارات الــ�ت

الــدرس. هــذا  ي 
�ف تعلموهــا 
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• استخدام خاصية إدارة المهام في إدارة المهام المختلفة.	

• 	.Windows قم بإنشاء سطح مكتب افتراضي في

رها معهم.	< ر الطلبة بالمصطلحات الهامة وكرِّ
ِّ
ذك

لإغــاق 	< ستســتخدمها  التــي  الاســتراتيجيات  ضمــن  الكتــاب  بتدريبــات  الاســتعانة  يمكنــك   
الــدرس.
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؟ 
ً
ي بعض الأحيان؟ هل يساعدك ذلك فعليا

هل تستخدم تعدد المهام �ف

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

وضح المقصود بتعدد المهام وما أهميته بالنسبة للهاتف الذكي أو الأجهزة اللوحية أو الحواسيب؟

1

الإجابات النموذجية للتدريبات:

تلميح:

يمكــن  ومهــام  مختلفــة  بعمليــات  التفكــري  عــى  الطلبــة  ع  شــجِّ
بهــا. القيــام  الــذكي  الهاتــف  أو  اللــوحي  الجهــاز  أو  للحاســوب 

ي مواقــف حياتيــة يطبقــون فيهــا تعــدد 
أيضًــا اطلــب منهــم التفكــري �ف

المهام، على سبيل المثال، الطبخ أو القيادة تتطلب تأدية العديد 
ي الوقــت نفســه.

مــن المهــام �ف
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الوظيفةاختصار لوحة المفاتيح

 Windows زر +  Tab
رؤية جميع التطبيقات المفتوحة والتبديل 

فيما بينها

Alt  +  Tab
اختيار مهمة بالضغط المستمر على مفتاح 

.Alt

Ctrl  + Alt  +  Tab.اختيار مهمة

Windows تغي�ي موضع المهمة على الشاشة.مفاتيح الأسهم + زر

 Windows رز + Ctrl  + D .ي جديد
ا�ض إنشاء سطح مكتب اف�ت

Ctrl + زر  السهم الأيمن أو الأيسر + 
Windows

اضية. ن أسطح المكتب الاف�ت اختيار ب�ي

Windows زر + Home إخفاء المهمة النشطة حاليًا.مفتاح

 Windows زر + D.إخفاء جميع المهام النشطة

: ي الجدول التالي
مستخدمَا حاسوبك استكشف عمل بعض اختصارات لوحة المفاتيح �ف

2
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 أمام العبارة الصحيحة وعلامة  أمام العبارة الخطأ، ثم صحح العبارات الخطأ.
 
ضع علامة

.1
يتيح لك برنامج مدير المهام )Task Manager( إزالة برنامج من جهاز 

الحاسوب الخاص بك.

.2
يمكنك رؤية جميع التطبيقات المفتوحة والتبديل بينها بسرعة حسب 

.)Task View( الحاجة باستخدام زر عرض المهام

.3
 Task ي جديد، نستخدم طريقة عرض المهام

ا�ض لإنشاء سطح مكتب اف�ت
.View

.4
 )usage rights( تسمح مرشحات البحث الخاصة بحقوق الاستخدام
بتصفية نتائج البحث وفق الحقوق المختلفة من استخدام، مشاركة أو 

تعديل.

.5
ي مرشحات البحث الخاصة بحقوق الاستخدام )usage rights( يسمح 

�ف
ط عدم التعديل عليه. لك خيار "تجاري" بنسخ ومشاركة المحتوى ب�ش

.6 
ي مرشحات البحث الخاصة بحقوق الاستخدام )usage rights( يسمح 

�ف
لك خيار "Free to use, share, or modify" بنسخ وتعديل ومشاركة 

خيص. ي ال�ت
وط المحددة �ف المحتوى حسب ال�ش

3

تلميح:

ناقــش مــع الطلبــة العبــارات الخطــأ، واطلــب منهــم تصحيحهــا بطــرق 
مختلفــة.
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باستخدام Google ابحث واع�ث على صور مجانية للاستخدام والمشاركة لإستاد خليفة 
. الدولي

4

تلميح:

حــث الطلبــة عــى اختيــار النــوع الصحيــح مــن حقــوق الاســتخدام. 
ي  ي للاســتخدام ومشــاركة الصــور الــ�ت

ســيكون هــذا الخيــار المجــا�ن
ســيبحثون عنهــا.

مــن  الصحيــح  النــوع  اختيــار  ي 
الطلبــة صعوبــات �ف ي حــال واجــه 

�ف
ن الأنــواع الثلاثــة المختلفــة  رهــم بالفــرق بــ�ي

ّ
حقــوق الاســتخدام، ذك

ي هــذا الــدرس.
ي تعلموهــا �ف الــ�ت
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